
  

 

Oponentský posudek 

na bakalářskou práci  

Venduly Breburdové: 

Vliv invazních rostlin na životní prostředí Evropy 

 

Cílem této práce bylo dle autorky shrnutí současných znalostí o dopadech invazních rostlin na 
evropské životní prostředí a tím i na kvalitu lidského života. Práce se skládá z několika 
kapitol, z nichž pět je stěžejních. Tyto kapitoly rozebírají vliv invazních rostlin na 
ekosystémové služby, otázku homogenizace evropské flóry, vliv na ekonomiku a způsoby a 
rychlost zavlékání. Přehled literatury je poměrně obsáhlý a autorka prostudovanou literaturu 
poměrně dobře a logicky shrnula. Vlastní empirické výsledky zde chybí, neboť jde o práci 
rešeršní.  

K práci mám následující poznámky: 

1. Na můj vkus jsou zde až příliš inzerovány oba evropské projekty (DAISIE a ALARM) 
bez toho, že by zde bylo zdůvodněno proč. Chápu, že oba projekty jsou důležité, ale 
„vypíchnutí“ každého z nich do speciální kapitoly nemá dle mého názoru logické 
opodstanění. 

2. Práce obsahuje značné množství výrazů přímo převzatých z angličtiny, které však mají 
své české ekvivalenty, jež by bylo v české práci záhodno používat především (např. 
impakt – vliv apod.). 

3. Občas se v práci najdou nedostatky v jazyce (např. „se zdá být jako jediná možnost“ – str. 
25 apod.) 

Uvedené výtky jsou však v podstatě drobnostmi. Více mi však na práci vadí, že zde chybí 
vlastní vklad autorky – nějaký nový přínos k problematice. Technicky je práce i přes výše 
uvedené poznámky poměrně kvalitní, ale je v podstatě pouze a jedině souhrnem toho, co bylo 
publikováno, aniž by se zde autorka nějak významně pokusila o vyjádření vlastního názoru, 
shrnutí, doporučení do budoucna apod. 

Přes uvedené nedostatky si myslím, že práce snese srovnání s ostatními bakalářskými 
pracemi v oboru.  

 

Závěr: 

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem doporučuji bakalářskou práci Venduly 

Breburdové k obhajobě na Přírodovědecké fakultě Karlovy univerzity, 

 

 

Prof. RNDr. Pavel Kindlmann, DrSc. 


